

## Профсоюзная жизнь: проблемы соревнования

Февраль преподавал суровый урок коллективу металлургов, но особенно серьезный экзамен он устроил железнодорожникам. Его последствия еще долго будут сказываться на итогах производственной деятельности комбината. Однако у всякого отрицательного явления есть своя положительная сторона: отчетливее видны «узкие» места и «болевы» точки, напряженной идет поиск резервов. Февраль катализировал эти процессы у железнодорожников.

На собрании партийно-хозяйственного актива комбината, состоявшемся неделю назад, работа железнодорожников подверглась обоснованной критике именно за неиспользованные возможности. Диспетчерские службы порой допускали простои вагонов, имелись случаи неоперативного руководства. Но наш коллектив должен быть благодарен тяжелому уроку: отчетливее, ярче выделены роль железнодорожной службы в общей технологической системе нашего громадного предприятия, во-первых, и способности каждого из работников коллектива, во-вторых.

## УСПЕХ — В ЕДИНСТВЕ

Говорят, хорошее всегда хорошо. Так вот, смена Бориса Афанасьевича Нелюбина, отличающаяся постоянной стабильной работой, и в критические февральские дни не изменила себе, добиваясь сокращения простоя вагонов порой до трех часов. Секрет успеха здесь — в квалифицированном и строгом оперативном контроле, умении сменного начальника управления быстро принимать правильные решения, в сплоченности коллектива и в исполнительности рабочих. В феврале еще раз проявилось умение смены Нелюбина лавировать с учетом быстро меняющейся обстановки. Как и в обычные дни, мало нареканий вызывали действия сменного помощника Юрия Петровича Бобырева и его коллектива. Они, кстати, чаще других добиваются первенства в соревновании. Три года подряд по годовым итогам среди комсомольско-молодежных коллективов побеждала бригада под руководством старшего машиниста электровагона № 9 Владимира Панова из цеха горного транспорта. И в минувшем месяце он показал неплохие результаты.

Теперь — о главном уроке февраля и для железнодорожников и, особенно, для наших смежников, каковыми являются практически все цехи комбината. При всех имеющихся между нами противоречиях преобладает всецело общность интересов и цели.

Копровикам что важно? Сдать лом мартенам. А коксохимикам, агломаратчикам, сталеплавильщикам? Выполнить план. Вагоны, составы их вроде и не тревожат. А что крайне важно нам? Быстрее освободить вагоны и другую «тару» для перевозок, быстрее прогнать ее по путям, чтобы вновь загружаться сырьем. Именно в этой точке — на обработке подвижного состава — наши интересы стыкуются водно. А февраль еще острее доказал, что ускорение обработки вагонов по всей технологической цепи комбината крайне необходимо не самим железнодорожникам, а именно металлургам.

Короче: в общей системе производства железнодорожники выступают не просто смежником, исполняющим роль связующего звена от доставки руды до вывозки готового проката, а деловым равноправным партнером, крайне заинтересованным в конечном результате общего труда металлургов — отправки готовой продукции тысячам потребителей страны. Ведь пока она не уйдет со станции Входная, продукция выпущена, но «готовой» в полном смысле ее назвать нельзя. Она еще не на дороге к потребителю. И отправлять готовую продукцию нужно быстрее. А путь к этому у железнодорожников, да и у всех наших смежников, как уже говорилось, один: ускорение обработки вагонов.

Эти соображения и легли

в основу нашей инициативы начать соревнование на основе совместных обязательств железнодорожников, горняков, коксохимиков, сталеплавильщиков и прокатчиков за сокращение обработки вагонов по всей технологической цепи комбината.

Времени прошло немного, больше полумесяца. Но его достаточно для того, чтобы убедиться в следующем: на наших глазах, при нашем непосредственном участии родилась и обрела права гражданства новая форма социалистического соревнования смежных коллективов. В этом — итоговый урок февраля, и мы должны навсегда заучить его.

Теперь общекомбинатский штаб соревнования ежедневно подводит итоги по ускорению обработки вагонов парка МПС и использованию внутривозового железнодорожного транспорта. Кто внимательно следит за оперативными данными, наверняка обратил внимание на улучшение работы в этом направлении. И дело тут не только в том, что пригреела погода. Коротко суть можно сформулировать так: дело тут в резервах, которые кроются в социалистическом соревновании. И никакой ошибки или преувеличения в этом утверждении нет.

Надо, чтобы все наши потребители, принимающие и разгружающие вагоны, бились за время. Успехи есть. Три дня назад, например, коксохимики приняли и разгрузили 600 вагонов угля. Напомним: плановая норма 450 вагонов. 281 вагон с ломом разгрузили копровики, хотя их возможности такой цифрой не исчерпываются. К слову — наши смежники по общему делу все еще допускают большие перепростон.

На собрании партийно-хозяйственного актива четвертый листопрокатный цех вызвал нас на соревнование и попросил ежемесячно поставлять по 30 вагонов для отгрузки готового проката. Мы стараемся держать слово и рады, что четыре дня назад именно этот коллектив назван победителем за сверхплановую отгрузку 1100 тонн своего проката. Таким образом, соревнование смежников с железнодорожниками набирает обороты. Оно работает на общий интерес, и потому его нужно продолжать и совершенствовать.

И последнее. Итоги февраля нужно учесть на ближайшем будущем: предстоящий паводок после столь обильных снегопадов может причинить серьезные неприятности. Поэтому вместе со всеми коллективами металлургов нужно готовиться к нему заранее, используя резервы соревнования на основе совместных обязательств.

**С. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ;**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ управления железнодорожного транспорта комбината.

Необходимость усиления идеологической работы в коллективах очень остро ставит задачу повышения пропагандистского мастерства. Руководители школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров располагают солидной методической литературой, получают неплохую теоретическую подготовку на семинарах и курсах... Но никто не сумеет отрицать роль практического обмена опытом. Особенно это важно и поучительно для молодых пропагандистов.

Именно такими соображениями руководствовались партком цехов УГМ и кабинет политпросвещения комбината, когда пригласили своих пропагандистов на открытый урок в школу основ марксизма-ленинизма механического цеха, руководимой Василием Васильевичем Ишпахтиным. Мы учитывали его большой пропагандист-

## С учетом требований дня

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

ский опыт, умелую организацию самого учебного процесса и то немаловажное обстоятельство, что в его школе лежит умение заинтересовать слушателей, буквально завлечь их при раскрытии нового материала. Уже потом, при обсуждении итогов открытого урока, все восемь приглашенных пропагандистов отмечали эту его важнейшую особенность.

В. В. Ишпахтин ведет курс «Экономическая политика КПСС». Вряд ли нужно говорить об актуальности проблем, которые изучаются его слушателями, в условиях широкомасштабного эконо-

мического эксперимента, проходящего сегодня на комбинате. Разумеется, на открытом уроке Василий Васильевич говорил об особенностях работы в новых условиях и основных требованиях эксперимента: высказал основные положения, которые позже будут подробнее рассмотрены на основе конкретных материалов и практики работы цеха.

«Единая техническая политика и ее роль в решении экономических и социальных задач» — такова была тема урока. Она представляла интерес не только теоретическими выводами, но и возможностями конкретно-практического применения знаний. Не случайно слушатели школы В. В. Иш-

пахтина подадут в процессе учебы немало предложений по улучшению работы на своем участке, проведут политинформации среди трудящихся. Короче, от учебы есть практическая отдача, не говоря уже о повышении уровня экономических и политических знаний и трудовой активности самих слушателей. Это обстоятельство тоже было отмечено при подведении итогов открытого занятия.

Общее мнение было единым: проведение открытых уроков необходимо, это дает большую практическую пользу пропагандистам.

**В. БУТЫРСКИЙ,**  
зам. секретаря парткома цехов УГМ.



## СЛАВИМ ЖЕНЩИНУ ТРУДА

Вчера во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе прошел XIX слет женщин, передовых тружениц комбината. По традиции такой слет проводится в канун Международного женского дня 8 Марта. Лучшие из лучших представительниц славной армии женщин-металлургов, нарядные, торжественные, пришли в этот день во Дворец.

25 тысяч 168 женщин трудятся сейчас в разных цехах комбината — почти половина многочисленного коллектива металлургов Магнитки. А это значит, что без кропотливой и тщательной работы, которую выполняют женские руки, без их самоотверженности и добросовестности и сейчас не может обходиться такая, на первый взгляд, типично мужская отрасль народного хозяйства, как черная металлургия.

Рабочие и мастера, инженеры и конструкторы — в каждом звене технологической цепи производства металла есть женщины. В большинстве своем — это прекрасные труженицы. И подтверждением сказанному может быть тот факт, что многие участницы слета награждены государственными орденами и медалями. Только орденом Трудового Красного Знамени награждены сорок шесть женщин-металлургов. В их числе Т. И. Сиденко и Н. К. Кадощникова из третьего мартековского цеха, Е. П. Жигалова из третьего листопрокатного, А. К. Порхня из мебельного, В. И. Хряпкина из цеха эксплуатации ЖДТ, Е. М. Галыгина из ЦРМО № 2.

Участниц слета приветствовали и поздравляли руководители комбината, работники Дворца, участницы художественной самодеятельности, дети. Среди пожеланий особое место занимали пожелания мира. Это и понятно — через два месяца все мы будем отмечать один из самых своих свет-

лых праздников — 40-летие великой Победы.

Сорок лет живет наша страна под мирным небом, но тем не менее в залах Дворца не было человека, в судьбе которого война не сыграла бы своей трагической роли. Вместе с советскими солдатами воевали на полях сражений М. Ф. Кириллина и М. К. Олейник, А. А. Мухина и В. П. Пономарева, А. Н. Желябина и А. П. Енцова, работали на победу в глубоком тылу А. А. Токарева и Р. Ф. Авторгова, Г. А. Степанова и Л. А. Бунькова, Н. А. Хохлова и М. В. Блохина. Война лишила детства Б. М. Бикмухаметову и Н. Ф. Рыжих, М. Е. Ермилову и Е. П. Стычеву. В суровые послевоенные годы росли В. С. Лошкарева, Л. А. Игонина, воспитывали своих детей М. А. Столейкова, А. А. Горбачева и т. д.

Не одно поколение советских людей выросло под мирным небом. Скоро тем, кто родился после Победы, исполнится сорок лет. Многие из послевоенных детей уже давно сами стали родителями. Но неспокойно на нашей планете. То в одном, то в другом ее конце вспыхивают пожары войны, рвутся снаряды и гибнут дети. И потому мы провожаем в армию своих подросших сыновей: мир на земле нужно охранять умело.

Два сына З. Н. Курмановой и два сына И. Ф. Исеевой, сыновья В. Н. Зариловой, Л. И. Карпенко и Ф. С. Потеминной и сыновья многих других работниц комбината находятся сейчас в рядах Советской Армии. А мамы их в это время крепят обороноспособность страны добросовестным трудом на производстве.

Неоднократно завоевывала звание «Лучший по профессии» машинист мельницы огнеупорного производства кавалер ордена «Знак Почета» Л. А. Бобина. Два ордена Трудовой Славы у ма-

шиниста крана ЛПЦ № 3 В. С. Лошкаревой. Накануне Нового года девятнадцать работниц механического цеха рапортовали о досрочном завершении личных пятилеток. В их числе токарка Л. В. Попова и фрезеровщица М. М. Лыкова. Досрочно справились с личным заданием пятилетки каменщик СМУ комбината Е. В. Васильева и машинисты молотов кузнечно-прессового цеха В. А. Князева, Н. А. Дубова, О. С. Киселева, Н. И. Миронь.

Нынешний год — еще и год пятидесятилетия стачановского движения. Одной из первых женщин — стачановок Магнитки стала мастер токарного цеха М. В. Вербовая. Пять лет подряд ее комсомольско-молодежная смена держала первенство в соревновании комсомоли города и переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ. Орденом «Знак Почета» был отмечен в 1939 году самоотверженный труд М. В. Вербовой. Вручал его в Кремле Михаил Иванович Калинин.

Сегодня у М. В. Вербовой много последователей среди магнитогорских женщин-металлургов. В их числе кавалер ордена Ленина А. М. Сырская из ПТНП, кавалеры ордена «Знак Почета» М. А. Аксенова из ЛПЦ № 2, Н. В. Медведева из мартековского цеха № 1.

**С. БУДАНОВА,**  
председатель комиссии по работе среди женщин комбината.

По итогам работы в прошлом году коллективу комбината было присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В день вручения знамени большая группа работников комбината получила удостоверение о присвоении им почетного звания «Ветеран труда ММК» и алые ленты ветеранов.

На снимке: в зале во время вручения.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Международный женский день 8 Марта был установлен в 1910 г. на второй Международной конференции социалисток как День международной солидарности трудящихся женщин в борьбе за равноправие. Впервые этот день был проведен в 1911 г. в Германии, Австрии, Швейцарии и Дании под лозунгом: «Избирательные права работницам для объединения сил в борьбе за социализм».

Во главе современного демократического женского движения стоит Международная демократическая федерация женщин (МДФЖ), одна из наиболее массовых в мире общественных организаций. Она объединяет женщин независимо от расы, национальности, религиозных и политических взглядов. В нее входят прогрессивные женские организации стран с различными общественно-политическими системами. Созданная 1 декабря 1945 г., федерация явилась выражением воли женщин всего мира объединиться в борьбе против войны, угнетения и нищеты и построить будущее, обеспечивающее прогресс, свободу, справедливость и мир.

История еще не знала такого размаха антивоенного движения, как сейчас. Только за последние три года в разных странах возникли новые организации и движения — «Женщины за мир», «Матери за мир», «Женщины за жизнь на земле», «Женщины против ядерного оружия» и другие, которые проводят массовые акции в защиту мира, используя новые формы и методы борьбы, такие, как марши и лагеря мира, факельные шествия и пикетирование, забастовки и сбор подписей под воззваниями. Они выступают за создание безядерных зон и требуют положить конец империалистическим агрессиям, прямому и косвенному вмешательству в дела народов Ближнего Востока, Латинской Америки, Африки и Азии.

Достойный вклад во всемирное движение женщин за мир вносят женщины социалистических стран. Это выражается в массовых трудовых вахтах мира, сборе средств в фонды мира, проведении встреч и диалогов по вопросам борьбы за мир между женщинами различных стран. В последние годы прошли: Марш мира «Стокгольм — Москва — Минск» (1982), проведенный по инициативе советской общественности и женщин стран Северной Европы, Марш мира женщин балканских и придунайских стран, организованного Комитетом движения болгарских женщин (1983), проводимые чехословацкими женщинами приграничные встречи с зарубежными женскими организациями, приглашение женщинами ГДР зарубежных подруг для участия в массовых митингах за мир.

В условиях резко обострившейся международной обстановки женщины стран капитала все решительнее становятся под знамена антивоенной борьбы. Этому способствует одобренная XXXVII сессией Генеральной Ассамблеи ООН (1982) Декларация об участии женщин в содействии международному миру и сотрудничеству.